

ОТЗЫВ на автореферат диссертации

Дедух Татьяны Михайловны на тему «Государственные финансы: структура, функционирование, модернизация», представленной на соискание научной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Современная экономика – это единство свободного рынка и государственного регулирования. Одним из главных рычагов такого регулирования являются государственные финансы. Актуальность выбранной для исследования темы заключается в том, что одним из важнейших факторов экономического роста и успешного развития экономики любой страны является эффективное и грамотное управление финансовыми ресурсами, выражющееся в проведении государственной финансовой политики. Для правильного осуществления поставленных перед финансовой политикой задач требуется четкий и глубокий подход к пониманию сущности, структуры и функций финансов вообще и государственных финансов в частности. С этих позиций представленная работа является своевременной и актуальной.

Научная новизна работы не вызывает сомнений, к ее наиболее важным аспектам можно отнести разработку концепции трансформации государственных финансов Украины на базе бюджетного федерализма.

Автором диссертации усовершенствована методология анализа государственных финансов рыночной экономики. По мнению Дедух Т.М. «эффективность государственных во многом определяется качеством действующих формальных институтов и степенью независимости судебной системы, что позволяет включить в анализ государственных финансов инструменты неоинституциональной экономической теории» (с. 3).

Исследование проблем государственных финансов обусловило необходимость исследования роли и функций государства в экономике. Автор, на наш взгляд, делает правильный вывод о том, что «государство ... представляет собой одну из многих организаций, функционирующих и



действующих в процессах хозяйствования. Индивиды делегируют часть прав по контролю своей деятельности государству, ожидая, что на основе своей монополии на осуществление насилия оно сможет более эффективно реализовать ряд функций по обеспечению взаимодействий между экономическими субъектами» (с. 6).

Практическая ценность полученных результатов подтверждается их использованием Главным управлением экономики Донецкой областной государственной администрацией при разработке программ экономического и социального развития административно – территориальных единиц Донецкой области. Отдельные положения были использованы Комитетом народного совета Донецкой Народной Республики по социальной и жилищной политике при разработке проекта Трудового кодекса ДНР. Теоретические и научно – методические положения работы используются в учебном процессе ГОУ ВПО «Донецкий национальный университет» при преподавании учебных дисциплин «Макроэкономика» и «Теория общественного выбора».

Структура и содержание автореферата диссертации Дедух Т.М. соответствуют установленным требованиям и не содержат логических противоречий. Рекомендации и выводы достаточно обоснованы и аргументированы. Полученные результаты представлены в ряде публикаций в авторитетных изданиях. Следует отметить, что соискатель хорошо осведомлен об исследуемых вопросах, владеет методикой научных исследований, умеет ставить и решать сложные экономические задачи. Вместе с тем, не уменьшая значимости диссертационного исследования, следует отметить следующие замечания.

Во - первых, автор работы справедливо считает, что «главный способ сокращения бюджетного дефицита – это уменьшение государственных расходов («жизнь по средствам»)» (с. 13). Однако существует еще один способ управления бюджетным дефицитом – рост доходов государства.

Во – вторых, автор работы считает, что «финансовая политика – это совокупность государственных мероприятий по мобилизации финансовых ресурсов, их распределению и использованию для осуществления государством его функций» (с. 7). Это так. Но финансовая политика складывается из двух элементов: фискальной и бюджетной политики. Такой структуризации финансовой политики автор работы не видит.

На основе представленного автореферата можно сделать вывод, что диссертационная работа выполнена на высоком профессиональном уровне и является логически связанным, законченным самостоятельным научным трудом. Автор диссертации Дедух Татьяна Михайловна заслуживает присуждение ей степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 - Экономическая теория.

Я, Матюшин А.В., согласен (на) на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук по специальности
08.06.01 – Экономика предприятия
и организация производства, старший научный сотрудник,
старший научный сотрудник
отдела финансово-экономических исследований
ГУ «Институт экономических исследований»



А.В. Матюшин

Подпись к.э.н., с.н.с., с.н.с. отдела финансово-экономических исследований
А.В. Матюшина заверяю:

Ученый секретарь
ГУ «Институт экономических исследований»
к.э.н., доцент

01.06.2017



Н.В. Шемякина

Юридический адрес учреждения: 83048, г. Донецк, ул. Университетская 77
Телефон: 311-57-82
E-mail: econri@mail.ru